【記者趙增壽南投報導】南投縣政府消防局第三大隊水里分隊於9月13日下午13時協助水里商工辦理「消防體驗暨防火防震宣導活動」,先由校方自行辦理防火防災教育宣導及防震演練,再由本分隊準備各項體驗活動(包括消防栓射水、滅火器油盤滅火、緩降機操作、CPR教學操作及防震知識解說),並由本分隊動員水里消防分隊人員4名、役男2名、水里婦女防火宣導隊5人、水里鳳凰志工分隊6人及水里特種搜救隊2人,協助該校全體師生學習正確滅火避難逃生要領、CPR救護技術及知識。

現場先由校方人員於午休結束期間實施防火防災教育宣導及防震演練,教導學生於地震發生時,如何正確進行避難逃生;由水里婦女防火宣導隊人員教導學生於火場中逃生要領及技巧「低姿勢、沿牆壁、向下逃」,讓學生瞭解於火災發生時,如何正確的從火場中安全逃生並實施於現場濃煙體驗;由水里婦女防火宣導隊及水里特種搜救隊人員教導學生如何操作緩降機「掛、丟、套、束、推」及操作注意事項,讓學生瞭解於火災發生於時,如何正確找到逃生工具及如何安全的使用,並由現場學生親自操作;由水里消防分隊及水里婦女防火宣導隊人員教導學生如何使用滅火器油盤滅火,口訣「拉、拉、壓」,並解說滅火器的構造及滅火原理,讓學生瞭解於火災發生時,如何正確使用滅火器滅火;由水里消防分隊及水里婦女防火宣導隊人員教導學生如何操作消防栓射水,讓學生瞭解消防栓真正知用途及功用,並由現場學生親自拿瞄子體驗消防隊的滅火情形;由水里鳳凰志工分隊人員教導學生利用『安妮及 CPR 宣導球』教導小朋友 2011 年新版心肺復甦術,口訣叫、叫、C、A、B的步驟操作 CPR,並由學生親自操作,更加讓全校學生深刻瞭解急救的重要性。

本次自衛消防編組訓練暨消防體驗活動主要目的在於讓現場學生瞭解各項防 火防災防震等知識,並實施各項體驗讓全體師生能深刻體會。水里商工教官表示, 藉由此次體驗活動,可以瞭解防火防災宣導常識從小紮根起,才能將觸角更深入 各個角落,也能達到全民防火防災之目的

②:水里商工辦理「消防體驗暨防火防震宣導活動」消防栓射水、滅火器油盤滅火、緩降機操作、CPR 教學操作。(記者賴增壽攝)